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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 1363-1:2020) vypracovala technická komise CEN/TC 127 Požární bezpečnost
staveb, jejíž sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do srpna 2020 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do srpna 2020.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 1363-1:2012.

Hlavní změnou v porovnání s EN 1363-1:2012 je:

a)   nová definice kritéria nosnosti.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu.

Tato evropská norma technicky souvisí s ISO 834-1 vypracovanou ISO/TC92/SC2 Zkoušení požární
odolnosti.

EN 1363 Zkoušky požární odolnosti sestává z následujících částí:

–    Část 1: Obecné požadavky (tato evropská norma);

–    Část 2: Alternativní a doplňkové postupy;

–    Část 3: Ověřování charakteristik pece (publikováno jako ENV).

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní
Makedonie, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

 



Úvod
Cílem stanovení požární odolnosti je posoudit chování vzorku stavební konstrukce, vystaveného
definovaným podmínkám ohřívání a tlaku. Metoda stanovuje způsoby kvantifikování schopnosti
prvku odolat působení vysokých teplot. Provedeno je to tak, že jsou stanovena kritéria funkcí, pomocí
nichž lze vyhodnotit nosnost, zabránit průniku ohně (celistvost) a prostupu tepla (izolace), kromě
dalších vlastností, které se mohou hodnotit.

Reprezentativní vzorek prvku se vystaví stanovenému režimu ohřívání a chování zkušebního vzorku se
monitoruje na podkladě kritérií popsaných v normě. Požární odolnost zkušebního prvku je vyjádřena
dobou, po níž jsou splněna příslušná kritéria. Takto získané doby jsou měřítkem, zda je konstrukce
vyhovující při požáru, avšak nemají přímý vztah k trvání skutečného požáru.

UPOZORNĚNÍ

Všechny osoby řídící a provádějící zkoušky požární odolnosti musí věnovat pozornost skutečnosti, že
požární zkoušky mohou být nebezpečné a že při nich existuje možnost vzniku toxického a/nebo
škodlivého kouře a plynů. Mechanická nebezpečí a nebezpečí při provozu mohou vznikat i při
montáži zkušebních vzorků nebo konstrukcí, při jejich zkoušení a při likvidaci zbytků po zkoušce.

Je nutno zhodnotit všechna potenciální nebezpečí a rizika ohrožení zdraví a je potřebné stanovit
a zajistit
potřebná bezpečnostní opatření. Je rovněž nutno vydat písemné bezpečnostní pokyny. Příslušní
pracovníci musí být odpovídajícím způsobem vyškoleni. Pracovníci laboratoře musí zajistit trvalé
dodržování písemných bezpečnostních pokynů.

Nejistota měření požární odolnosti

Existuje mnoho faktorů, které mohou ovlivnit výsledek zkoušky požární odolnosti. Faktory týkající se
variability vzorku včetně jeho materiálů, výroby a instalace nesouvisí s nejistotou měření. Některé
z ostatních faktorů, jako je např. různé množství tepla dodávané různými pecemi, jsou významnější
než ostatní, jako je např. přesnost kalibrace systému záznamu dat.

Z důvodu velké pracnosti zkoušky je mnoho faktorů, které mají vliv na výsledek a jsou závislé na
obsluze. Výcvik, zkušenost a přístup obsluhy jsou tedy zásadní pro vyloučení těchto proměnných
faktorů, které mohou významně ovlivnit stupeň nejistoty měření. Tyto faktory však není bohužel
možné numericky kvantifikovat, a proto jakýkoliv pokus o stanovení nejistoty měření, který nevezme
v úvahu proměnné hodnoty závislé na obsluze, má omezenou hodnotu.



1 Předmět normy
Tento dokument stanoví obecné zásady pro stanovení požární odolnosti různých prvků stavebních
konstrukcí vystavených normovým podmínkám působení požáru. Alternativní a doplňkové postupy
pro splnění speciálních požadavků jsou uvedeny v EN 1363-2.

Zásada, která byla zakotvena do všech evropských norem, vztahujících se ke zkoušení požární
odolnosti je ta, že jestliže jsou požadavky a postupy zkoušení společné pro všechny specifické
zkušební metody, např. křivka teplota/čas, pak jsou stanoveny v této zkušební normě. Jestliže je
obecný princip společný pro více konkrétních zkušebních metod, ale detaily se liší podle zkoušeného
prvku, (např. měření teploty neohřívané strany), pak je zásada dána touto normou, ale podrobnosti
jsou uvedeny ve specifické zkušební metodě. Jestliže jsou určité požadavky stanoveny pouze pro
konkrétní specifickou zkušební metodu (např. zkouška netěsnosti pro požární klapky), pak tato
norma neobsahuje žádné podrobnosti.

Získané výsledky zkoušek lze přímo aplikovat na jiné podobné prvky nebo na varianty zkoušeného
prvku. Do jaké míry je tato aplikace možná, se posuzuje podle oblasti přímé aplikace výsledku
zkoušky. Tento rozsah je omezen stanovenými pravidly, limitujícími variantu od zkoušeného vzorku
bez dalšího hodnocení. Pravidla pro stanovení dovolených variant jsou uvedena v každé specifické
zkušební metodě.

Varianty mimo rámec těch, které jsou dovoleny přímou aplikací, jsou řešeny rozšířenou aplikací
výsledků zkoušek. Ta vyplývá z hloubkového rozboru provedení a chování konkrétního výrobku při
zkoušce (zkouškách), který je zpracováván uznávaným orgánem. Další okolnosti, které je nutno brát
v úvahu při přímé a rozšířené aplikaci, jsou uvedeny v příloze A.

Doba, po níž zkoušený prvek, vymezený přímou nebo rozšířenou oblastí aplikace, splňuje specifická
kritéria, je podkladem následné klasifikace.

Všechny hodnoty uvedené v této normě jsou jmenovité, pokud není specifikováno jinak.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


